

Триокская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся



В соответствии с постановлением бюро РК КПСС и исполкома райсовета от 3 июня 1966 года за досрочное выполнение полугодового плана закупок продуктов животноводства при одновременном увеличении поголовья скота, занести на районную Доску почета:

1. Совхоз «Кулебакский» (директор совхоза Пашин В. В., секретарь парткома Шашаев С. И., гл. зоотехник Кошкин И. Г.), выполнивший к 3 июня полугодовой план продажи государству мяса на 161,1 процента, молока—на 101,2 процента.

2. Гремячевский колхоз (председатель колхоза Мысягин Ф. А., секретарь парторганизации Желудов М. И.), выполнивший к 3 июня полугодовой план продажи государству мяса на 214,3 процента, молока—на 102,3 процента и годовой план продажи государству шерсти—на 105,6 процента.

№ 68 (1891)

Среда, 8 июня 1966 года

Год издания
XIX-й

Цена
2 коп.

Скоро—выборы

12 июня—день выборов в высший орган государственной власти—Верховный Совет СССР. Совсем немного времени осталось до того дня, когда советские люди придут на избирательные участки, чтобы исполнить свой гражданский долг: отдать свои голоса за лучших представителей многомиллионного народа.

Подготовка к выборам в районе, как и во всей стране, подходит к концу. С большой активностью прошли собрания трудящихся района по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

На предвыборных собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кулебакского металлургического завода им. С. М. Кирова, Выксунского завода дробильно-размольного оборудования, Кулебакского завода металлоконструкций и Навашинского завода стройматериалов кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР выдвинут Владимир Николаевич Дмитриев—лучший сталевар Кулебакского металлургического завода им. С. М. Кирова.

Коллективы работников Горьковской государственной консерватории им. М. И. Глинки, Горьковской государственной филармонии, Горьковского театра оперы и балета им. А. С. Пушкина выдвинули кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР Дмитрия Дмитриевича Шостаковича—выдающегося советского композитора.

В период подготовки к выборам проведена значительная работа среди избирателей по разъяснению «Положения о выборах» и Обращения Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям. Многие агитаторы хорошо ознакомили избирателей с биографиями наших кандидатов. В соответствии с «Положением о выборах» подготовлены списки избирателей.

Однако следует отметить, что кое-где агитколлективы не развернули работу среди избирателей. Так, например, агитаторы партийной организации ОГТ, цеха СК-1, СК-3 судостроительного завода, завода № 7, средней школы № 4 и других до сего времени не дошли до избирателей и не провели ни одной беседы на закрепленных за ними участках.

В оставшиеся четыре дня нужно еще раз проверить, все ли сделано для того, чтобы организованно провести день выборов. Нужно учесть всем агитаторам, участковым комиссиям, всем партийным организациям ту особенность выборов, что они проходят в летнее время, когда многие избиратели ушли или уходят в отпуска, и голосование на участках прекращается на 2 часа раньше обычного, т. е. в 10 часов вечера. Это нужно разъяснить всем нашим избирателям.

Партийным организациям, местным советским органам следует позаботиться также о том, чтобы все избирательные участки были хорошо подготовлены. Тут не должно быть упущено из поля зрения ни одной детали.



УЗБЕКСКАЯ ССР. Весь советский народ помогает пострадавшему от землетрясения Ташкенту. Свой вклад вносят сибиряки, украинцы и трудящиеся других республик и областей. В адрес столицы Узбекистана идут машины, медикаменты. На снимке: спецпоезд со строительной техникой, прибывший в Ташкент из Донецка. ФотохроникаТАСС.

ГЛАВНОЕ СЕЙЧАС:

Всеми средствами вести уход за посевами
Готовить к жатве уборочную технику

СТРАДА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Хороши всходы в Спас-Седченском колхозе. Ровные, густые, они сплошным зеленым ковром покрывают весь 40-гектарный массив. Виды на хороший урожай говорят о тесной дружбе колхозников с агротехникой.

—Правильно,—соглашается председатель артели А. М. Щепров.—Посеяли мы эту культуру рано, еще в апреле. При посеве строго соблюдалась норма высева и глубина заделки семян. Потом и уход за посевами мы начали своевременно. Вес

горох опылили гексахлораном.

В хозяйстве ведется уход и за другими культурами. Механизатор Виктор Бибилов боронует посевы картофеля.

—Бороную уже повторно,—говорит механизатор.—А до появления всходов я должен провести трехкратное боронование.

Постановка вопроса правильная. Сорняки нужно уничтожать по мере их появления. А самым эффективным орудием для борьбы

с сорняками является борона. Ее и применяют широко спас-седченцы.

Дружно работают в эти дни и полеводы. Каждое утро во главе с бригадирами М. Н. Пичугиной и А. С. Батуровым они выходят на поля. Одни пропальвают свеклу, другие подкармливают посевы овса.

Страда на спас-седченских полях продолжается. И нет сомнения в том, что упорный труд хлеборобов принесет хорошие плоды.

А. КУЗОВИХИН.

Комбайны будут готовы

На полях колосится рожь, дружно тянутся к солнцу и всходы яровых культур. Пора подумать об уборке урожая.

Нам предстоит убрать зерновые культуры на площади 880 гектаров. Для этой цели мы имеем три зерноуборочных комбайна. Кажется, машин достаточно. Но если взять во внимание рельеф местности и сложную конфигурацию полей, то нагрузка на каждую машину окажется больше. Ведь в трудных ус

ловиях и работать тяжелее. Поэтому наши механизаторы стремятся качественно отремонтировать уборочные машины, подготовить их так, чтобы они не вышли из строя в разгар уборочной страды.

У нас три комбайнера: Геннадий Тренкунов, Николай Савушкин и Евгений Моисеев. Они в течение двух недель занимаются ремонтом машин. Геннадий уже подготовил свой комбайн. В прошлую пятницу он опро-

бовал его и заявил, что может выезжать в поле.

У Николая и Евгения—более старые машины, проработавшие восемь сезонов. Поэтому и работы у них больше: приходится разбирать все узлы машин. Но тем не менее комбайны будут готовы к 1-му июля. Таково слово монаховских комбайнеров. А они не привыкли бросать слов на ветер.

М. ВИЛКОВ.

Пора экзаменационная

Напряженной жизнью живут сейчас школы: подводятся итоги знаний учеников выпускных классов.

Хорошие знания по арифметике и алгебре показали учащиеся Саваслейской средней школы. Здесь из 69 сдавших экзамен 32 ученика получили оценку «4» и «5». В Навашинской школе № 1 из 54—31 ученик обнаружили удовлетворительные и хорошие знания.

Хорошие результаты по этому предмету и у учащихся городских школ. № 2 и № 3. Более пятидесяти процентов от общего числа сдававших выдержали экзамен на «4» и «5». Успе-

шно в этих школах прошел экзамен и по геометрии.

Однако результаты, полученные при сдаче экзаменов учащимися 8-х классов, желали быть лучше. Так, из 850 учащихся девятнадцать получили двойки.

Учащиеся таких школ, как Навашинская № 4, Сонинская и Волосовская восьмилетние обнаружили недостаточное знание материала. Так, в Сонинской из 35 учащихся 6 оставлено на «осень», в Волосовской—трое не выдержали экзамен совсем. Мало хороших и отличных оценок по этому предмету и в 4-й школе. Учащиеся 10-х и 11-х клас-

сов держали экзамен по русскому языку и литературе. Темы, предложенные на экзаменах, были многими глубоко раскрыты. Особенно интересно были написаны работы по теме: «Комсомольская романтика 50-60-х гг.».

Учащиеся показали хорошие знания современной советской литературы.

С большим пониманием была раскрыта тема в сочинениях Ани Клусовой, Гали Филипповой, Тони Глебовой, Валерия Смолкина (шк. №2).

Экзамены в школах района продолжают.

Л. БОРИСОВА,
инспектор РОНО.

СЛАГАЕМЫЕ УБЫТКА

За Натальинской фермой прочно укрепилась репутация перспективного, растущего хозяйства. Считать именно так, кажется, есть основания. Натальинские животноводы охотно обращаются к передовому опыту в зоотехнии, увеличивают поголовье. Здесь внедрено искусственное осеменение, не используется механическая дойка.

Естественно предположить, что эти ростки нового, прогрессивного самым благоприятным образом сказываются на конечном результате труда доярок, а именно — производстве дешевого молока. В действительности же все выглядит иначе.

По итогам за прошлый год ферма задолжала государству несколько тысяч рублей. Причина отставания кроется в большой дороговизне молока или, говоря языком экономистов, — в высокой себестоимости продукции.

Как известно, она включает в себя все производственные издержки, начиная от затрат на корма и кончая оплатой труда доярок. Каждая статья расхода предполагает конкретную отдачу, вложенная сумма должна в конце концов балансироваться с объемом выпущенной продукции. У натальинцев эта искомая пропорция нарушена. В прошлом году себестоимость центнера молока на ферме составила 20 рублей 45 копеек — в полтора раза выше плановой.

Каковы слагаемые убытков? Рассмотрим их по порядку. Основной причиной удорожания молока в Натальинке является несовершенная технология его производства, низкий уровень механизации. Ручное поение 210 коров не только забира-

ет массу времени, но и является процессом тяжелым, требующим больших трудовых затрат. Особенно убедились в этом доярки в прошлом году, по выходе из строя системы автопоения. Смонтированная по принципу сообщающихся сосудов, она механически подавала воду в каждое стойло. Быстро, легко, четко. Но вот система расстроилась. Установленные на разном уровне корытца при одинаковой высоте напора заливались, вода устремлялась в стойла. Дояркам пришлось отказаться от установки и работать вручную. Это очень ощутимо увеличило наложения на себестоимость.

Заготовка кормов. На стоимость молока она ложится прямыми затратами, но коллектив фермы, видимо, недоучел этого. Поэтому совершенно не придал значения силосованию, эффективному использованию лугов и пастбищ. Скучная кормовая база потребовала дополнительных издержек. Чтобы выдержать рацион кормления, пришлось закупить 70 тонн грубых кормов. Сразу 1400 рублей легли в пассив себестоимости. Нетрудно подсчитать, насколько это удорожило продукцию, если летом, в самый благоприятный пастбищный период, от каждой коровы здесь было получено лишь по 1140 килограммов молока.

Можно ли было предупредить эти расходы? Вполне. Только следовало по-настоящему подумать о заготовке кормов — дешевых и в нужном количестве. В противном случае результат, увы, печален. На 1 килограмм молока в истекшем году натальинцы затрачивали 9,8 кормовых единиц — почти в три раза больше положенного.

Впрочем себестоимость регулируют не только кол-

лективные измерители, но и качественные. В первом квартале кислотность молока, сдаваемого с натальинской фермы, превысила 18 градусов. Это та граница, после которой хозяйство реализует свою продукцию по заниженным расценкам. Ферма потеряла на каждой дойке молока целых 5 рублей, а общий убыток вылился в 500 рублей. В данном случае сыграла свою роль низкая гигиена труда при дойке, которая неминуемо ведет к загрязненности молока.

Теперь ясно, что себестоимость фокусирует в себе все моменты процесса производства молока. Она — финансовое отражение экономичности и совершенства этого процесса.

И удешевить молоко, повысить рентабельность отрасли натальинцам нужно путем радикального улучшения всех звеньев животноводства — будь то пастбищное содержание скота, составление кормового рациона или механизация фермы.

Н. ЧЕРНОВ,
гл. зоотехник управления.

У навашинских судостроителей

Его контролеры — опыт и умение

На первый взгляд токарь судомеханического цеха судостроительного завода Василий Ефимович Рожков ничем не отличается от других рабочих.

Но если по окончании рабочего дня проверить выполнение задания, то оказывается, что у него всегда сделано больше, чем у других.

После окончания ремесленного училища Василий Ефимович пришел на завод и вот уже 24 года работает на токарно-винторезном станке. Изделия, выходящие

из-под умелых рук В. Е. Рожкова, отличаются высоким качеством. Девять лет передовой рабочий работает с личным клеймом, и не было еще случая, чтобы в выпущаемой продукции были обнаружены дефекты.

Сейчас Василий Ефимович Рожков изготавливает нажимные флянцы для гребных устройств.

Можно уверенно сказать, что и это задание будет выполнено качественно и в срок.

Г. ШИШКИНА.

Еще один теплоход

Речной флот страны пополнился еще одним речным теплоходом типа «Волго-Дон», построенным навашинскими судостроителями. На днях судно ушло на Горьковское водохранилище, где будет проходить контрольные испытания. В программу испытаний входит: определение скорости

на мерной милю, контроль главных и вспомогательных двигателей, проверка брашпиля путем дистанционной отдачи якорей и т. д.

Свой трудовой успех навашинские судостроители посвящают предстоящим выборам в Верховный Совет СССР.

М. ГУНДОРОВ.



Около пяти миллионов квадратных метров жилья построено в Ленинграде за последние четыре года.

Особенно широко развернулось строительство в эти годы на юго-западе города на месте бывших поселков Автово, Дачное, Ульянка.

Проспекты Героев, Ветеранов, Народного

ополчения, улицы, носящие имена героев-защитников города увековечили бессмертный подвиг Ленинграда.

Тысячи семей справили здесь новоселья.

На снимке: вид на фойе кинотеатра «Нарвский», вступившего в строй в этом году на бульваре Новаторов в Дачном.

Фото М. БЛОХИНА. Фотохроника ТАСС.



Хорошо трудится в цехе слюды завода № 7 стройматериалов Раиса Александровна Семина. Норму выработки она из смены в смену перевыполняет, экономит много сырья. Встав на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, Р. А. Семина производственное задание мая завершила к 20 числу.

На снимке: Р. А. Семина. Фото И. Евдокимова.

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА
2 стр. 8 июня 1966 г.

Этот разбитной, плутоватый народец в деревнях зовется коротко и выразительно: шабашники. И тут уж не нужно никаких пояснений, потому что давно сложился тип представителей этого живучего племени, и они поразительно похожи друг на друга. Мы, тем не менее, заглянули в словарь Даля. Там приводится несколько толкований этого понятия. В одном случае шабашник — лицо, уклоняющееся от систематической работы, в другом — вымогатель, в третьем... Впрочем, нет нужды перечислять все варианты. Скажем только, что в совокупности они дают очень колоритную характеристику той группы людей, о которых мы собираемся рассказать.

Итак, шабашники. Адрес: Румасово, Горницы, Ломовка. Возраст — от 18 до 50 лет. Род занятий... О роде занятий в двух словах никак не скажешь, потому что они меняются в зависимости от времени года. Весной, в самое жаркое для колхоза время, эти люди промышляют у

частника с топором в руках, летом — устремляются на сенокосные угодья, а зимой с пилой подаются на лесные делянки. Естественно, несут ли перед кем никаких обязанностей, распоряжаются собой только по своему усмотрению. Философия шабашников укладывается в рамки известного афоризма «Карпэ днэм» — «ловлю момент».

— У вас осело крыльцо и некому поправить его?

— Пожалуйста, мы это мном. Только деньги вперед.

— Нехватает леса на сруб?

— И это устроим. За сенокосение лесники не спячатся на древесину, есть и она...

Нужно отдать должное шабашникам — если удается сорвать выгодный подряд — работают без передыху день, два, неделю. А потом возвращаются в родимую сторонку и устраивают настоящий шабаш. Пьют до

одури, так что односельчане испуганно шарахаются в сторону и захлопывают ставни. Не дай бог попасть под горячую руку.

Предвидя нетерпение читателей, спешим представить эту пеструю, оборотистую публику. Духовным отцом ломовских шабашников является некий Андрей Васильевич Фомичев. Это — мужчина, как говорится, во цвете лет, бодрый, пышущий здоровьем. С такой осанкой только и работать за двоих, дюжим плечом толкать вперед матушку — артельную экономику.

Но куда там! Как два года назад общее собрание колхозников исключило его из артели, так и колесит он с тех пор по деревням и селам, загребая жирные куши в ус не дуча.

Ломовка — Кулебаки — Выкса — вот какие броски совершает предприимчивый Анд-

рей Васильевич и (благо, еще не перевелись доверчивые), никто от его услуг не отказывается.

Да и то сказать, не каждый знаком так с плотницким делом, как Андрей Васильевич. Крышу покрыть ему — пара пустяков, а деньга за эту работу течет неслышимо. Не только сам, вся семья живет припеваючи, даром, что нигде не работает.

Правая рука «пастыря» — Сергей Окутин. В колхозе также не работает два года и все это время терпеливо осваивает искусство шабашника. Получается, и неплохо. Во всяком случае, в ответ на приглашение в колхоз криво улыбается и недвусмысленно дает понять, что нормальный рабочий день — это для недальновидных.

Любопытно, что на свой промысел летучие мастеравые отправляются не с пус-

ЛЕТУЧИЕ

Наливаются солнцем

На южном склоне холма выстроились в несколько рядов деревянные каркасы, обтянутые пленкой. Издали это сооружение напоминает палаточный лагерь. Неслучайно валтовские овощеводы называют этот участок полузакрытого грунта полиэтиленовым городком.

Этот городок существует уже второй год. Прошлым летом здесь выращивались ранние огурцы. Опыт удался. Звено Н. А. Лариной собрало с каждого квадратного метра площади по 3,7 килограмма огурцов. В расчете на гектар это составляет 37 тонн. Поистине рекордный урожай! Продав государству 17 тонн ранних огурцов, овощеводы не только покрыли затраты, но и получили 2 тысячи рублей чистой прибыли.

—В этом году затраты будут значительно меньше,— говорит управляющий отделением И. А. Медведев.— Мы не затрачивали средства на изготовление каркасов, а только некоторые из них отремонтировали.

—Да и виды на урожай нынче лучше,—добавляет звеньевая Н. А. Ларина.

Заботливые руки овощеводов создали все условия для нормального роста и развития растений. Огурцы на всей площади 0,36 гектара прополоты и один раз подкормлены. Растения находятся в стадии цветения.

—Через три недели наши

огурцы поступят в продажу,—продолжает И. А. Медведев.

Рядом с огурцами на площади 0,25 гектара растет ранняя капуста. Среди листочков заметно выделяются небольшие кочаны. Через полмесяца капусту можно будет реализовать.

—А чем была занята площадь до посадки огурцов?— интересуемся мы.

—До огурцов под пленкой рос лук,—объясняет И. А. Медведев.—Эта культура тоже дала хороший урожай. Лука мы собрали и продали государству около 2,5 тонны.

Молодцы, овощеводы! Кто же они, эти мастера высоких урожаев ранних овощей? В первую очередь—это звеньевая Нина Анатольевна Ларина и ее старшие подруги Елизавета Сергеевна Маркова, Мария Тимофеевна Берсенева и Любовь Евлантьевна Маркова. Они задают тон в работе. Вот и сейчас они первыми пришли на овощной участок, где их ждала неотложная работа—прополка огурцов.

Солнце щедро посылает свои лучи на полиэтиленовый городок, на сочные нежные растения. Получая в достатке тепло и земные соки, растения день ото дня крепнут и набирают силу. Глядя на них, человек радуется. Он верит в успех своего дела.

И. ЛЕСАЕВ.

Болота отступают



6—6,5 миллиона гектаров заболоченных и переувлажненных земель намечено осушить в нашей стране в новой пятилетке. Одним из основных районов осушения является Мещерская низменность—огромная и в значительной части заболоченная площадь между Москвой, Рязанью и Владимиром. Это настоящая «подмосковная целина». Темпы ее освоения возрастают. Например, в Рязанской области в новой пятилетке будет освоено почти столько земель, сколько за все предыдущее десятилетие.

Осушение болот—дело трудное, но выгодное. Затраты при интенсивном ведении хозяйства окупаются в два—три года. На землях, где лишь вручную можно было накосить 8-10 центнеров жесткой травы, колхозы и совхозы выращивают теперь хорошие урожаи картофеля, капусты, сахарной свеклы, сеяных трав, кукурузы на силос.

В новой пятилетке при

осушении болот все чаще будет применяться закрытый дренаж, имеющий большое преимущество перед открытым, распространенным в настоящее время.

Помогать машинно-мелиоративным станциям, колхозам и совхозам в освоении заболоченных земель призвана Мещерская зональная опытно-мелиоративная станция.

Ее сотрудники разработали несколько методов осушения закрытым дренажом, сконструировали бестраншейный дренажукладчик «ДПБН-1.8», провели много

полезных исследований.

Этот снимок сделан на землях совхоза «Заборьевский» Рязанской области. Механизаторы Полянкой машинно-мелиоративной станции отвоевали здесь у болот около 1800 гектаров.

С каждого гектара бывших болот собирают более 160 центнеров картофеля, 30 центнеров доброкачественного сена.

К концу пятилетки осушение болот на землях совхоза будет завершено.

Фото Н. АКИМОВА и В. ХУДЯКОВА. Фотохроника ТАСС.

По труду и почет

Большим авторитетом и уважением в судомонтажном цехе пользуется бригадир слесарей Алексей Михайлович Шарапов. Его бригада работает, как правило, без брака, выпускает продукцию только хорошего и отличного качества.

Этот коллектив спаян крепкой дружбой, в совершенстве знает свое дело, выполняет дневные задания на 120-130 процентов.

Алексей Михайлович Шарапов отличный специалист, хорошо владеет передовыми методами труда и свои знания охотно передает товарищам по работе. В настоящее время он замещает мастера участка. Коллектив, руководимый им, прекрасно

справляется с любым заданием.

Много разных дел у мастера, но он находит время и для выполнения партийных поручений.

Являясь агитатором, А. М. Шарапов ведет большую разъяснительную работу среди работающих участка по материалам XXIII съезда КПСС и о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР.

Сейчас участок товарища Шарапова включился в соревнование за достойную встречу дня выборов в высший орган нашей власти.

А. КАЗАНЦЕВ.

Говорит заводское радио

Заводское радиовещание возобновило свою работу. Передачи ведутся три раза в день—утром, в обед и вечером после окончания первой смены.

Запись передач производится три раза в неделю. В передачах рассказывается о трудовой деятельности заво-

да, о партийной, профсоюзной и комсомольской жизни. Большое внимание уделяется передовикам производства, ударникам коммунистического труда, чьими руками строятся суда, выполняется государственный план. Критикуются нерадивые и прогульщики.

Однако передачи заводского радиовещания будут более содержательными, интересными, если редколлегии будет оказываться внимание и помощь со стороны общественных организаций завода.

М. ЕФИМОВ.

БРИГАДЫ

тими руками. У них первоклассный инструмент, в деланках впрок заготовлен лес. И они, пуская в оборот оставшиеся от предыдущего шабаша средства, расширяют дело, сколачивают свой кровный капитал.

Дух наживы настолько развратен, что он обуял вполне здоровых людей, под флаг шабашников становятся даже те, кто некогда являлся собой пример для остальных колхозников.

Два года назад Алексей Михайлович Берсенева считался в Валтовской артели одним из лучших полеводов. Его ценили, видели в нем опору. Является Берсенева опорой и в настоящее время. Только... шабашников. Сейчас, например, он вместе с братом и неким А. М. Каныгиным «рубят» частную баню, а работать в совхозе отказываются наотрез.

Между прочим, Берсенева есть с кого брать пример. Его родственники—уважаемые в селе люди. А вот сам Алексей не смог, так сказать, удержаться на поверхности, покотился. Пошел с топором рыскать по белу свету. Подобные зигзаги в биографиях характерны, в основном, для всех шабашников.

Николай Филяюшкин из Ломовки—профессиональный бродяга, имеет приводе в милицию. А вот Алексей Панфилов из Спас-Седчена даже побывал в Архангельске, в местах выселения туляков.

Этот финиш закономерен. Человек, отмежевавшийся от коллектива, бегущий от работы, неминуемо скатывается в болото изнуряющего безделья, антиобщественных занятий и даже преступлений.

Но, может, были какие-то объективные причины для ухода перечисленных субъектов из колхоза? Раньше, например, обезземелившиеся крестьяне, действительно, вставали перед необходимостью идти на заработки на сторону.

Да, так было. Но почти полвека назад социальная почва для подобного бродяжничества была ликвидирована. Право на постоянный, оплачиваемый труд у нас имеет каждый, а что касается названных в этой статье лиц, то их приглашали работать в колхоз неотнажды.

Почему же они по-прежнему смотрят, как говорится, в лес, противопоставляют себя колхозной семье? Почему они своим скверным примером вносят дезорганизующее влияние в здоровую среду?

Эти вопросы очень прин-

ципальны и должны решаться, видимо, в административном порядке. Нельзя допускать, чтобы по дорогам раз'езжали эти, часто безроду и племени люди, нужно оградить от их нашествия села.

Ведь это, по существу, люди, стоящие вне закона. И компетентные органы должны принять постановление о выселении шабашников из указанных сел. Давно назрела необходимость оздоровить там трудовую атмосферу. Этого требуют общественные интересы.

А пока шабашникам живется вольготно. Фомичев, Филяюшкин и Окутин, например, в течение двух лет не платят сельскохозяйственный налог, и райфо никак не выберет мер пресечения этих безобразий. А на наш взгляд, для этой группы людей приемлемы все формы воздействия: и в отношении трудовой, и в отношении финансовой дисциплины.

В. ЕРОФЕЕВ.



На Щекинском химическом комбинате сдан в эксплуатацию комплекс цехов по производству капролактама. Из отходов этого производства освоен выпуск ценного минерального удобрения—сульфата аммония.

На снимке: механизированная подача сульфата аммония в упаковочное отделение.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС.

Читая сочинения выпускников

Сочинение на аттестат зрелости... Его писали выпускники 4-й городской школы. Накануне они волновались, спорили, гадали, что же пришло... А на другой день, когда председатель экзаменационной комиссии извлек из конверта небольшой белый листок и прочитал название тем, на лицах появились радостные улыбки.

Действительно, темы были предложены интересные. Как и ожидалось, одна по классической литературе, две — по советской. И что характерно — все они как нельзя лучше отвечали настрою чувств, мыслей юношей и девушек, вступающих в большую жизнь.

Пушкин и Маяковский — поэты разных эпох, их разделяет столетие, тем не менее их творчество своей гражданской проблематикой и высокой идейностью созвучно с нашим великим временем. Поэтому выбор ребятами именно этих тем закономерен.

«Маяковский — поэт революции». Тема сложная и объемная. Чтобы хорошо раскрыть ее, надо чувствовать и понимать поэта-трибуна, показать, чем же он дорог нам.

Лучшие работы содержат в себе творческую мысль, стремление выразить свое (а не книжное) отношение к поэту и его творчеству.

В сочинении Шмельковой Т. дан логический, стройный анализ титанической работы Маяковского как поэта-гражданина, поэта-новатора. Стих которого, прорвав гро-

маду лет, явился к нам «весомо, грубо, зримо».

В конце сочинения, говоря о своем отношении к поэту, девушка пишет: «Маяковский и сейчас жив для каждого из нас, и сейчас его поэзия — «ласка и лозунг, и штык, и кнут».

Как недостаток всех работ на тему «Маяковский — поэт революции» — это некоторая узость мысли, недостаточно глубокое понимание той огромной идейной значимости всей поэзии Маяковского, благодаря чему мы считаем его поэтом наших дней.

Современная литература и жизнь. Именно то, что юноши и девушки сами получили от жизни, чему были свидетелями и очевидцами, побудило их выбрать третью, так называемую, свободную тему — «Комсомольская романтика в литературе 50-х — 60-х годов».

Как ни говори, писать о том, что знаешь и видишь каждый день, проще и для многих интереснее.

Здесь от тебя требуется определенный кругозор, способность к обобщениям, глубокое понимание современной литературы и современности, а главное — прочувствованное отношение к тем произведениям, о которых пишешь.

Большинство работ на эту тему — удачные. Они очень яркие, эмоционально насыщенные. Чувствуется, что писавших затронули произведения, героями которых являются их современники.

— Есть ли сейчас романти-

ка? — ставит такой вопрос в своем сочинении Хромова Т. и отвечает:

— Конечно, есть. Романтика — это комсомольца, а комсомолец — это герой.

— Романтика — это поиск, — пишет далее она. — Все в наших руках. Мы должны мечтать, дерзать и улучшать свою жизнь. Мы должны сделать ее такой, какой видели ее в своих мечтах комсомольцы в далекие грозные годы великих битв.

Во всех работах на эту тему выпускники говорят о своем понимании романтики, вкладывая в это гордое слово глубокий смысл. Романтика для всех связывается с трудом, с необходимостью быть нужным людям, со страстной увлеченностью жизнью, творческим огнем и полетом фантазии. Ведь сердце романтики бьется там, где есть работа, дело.

— Нужна романтическая влюбленность в свою профессию, — пишет Т. Айнова. — Я остаюсь верной своей мечте — буду педагогом.

— И мы, выходящие из школы, — читаем строчки из сочинения Т. Прокофьевой. — Должны быть верными убеждениям настоящих комсомольцев-романтиков, а не тех, кто ищет легкой жизни.

И такой настрой мыслей и чувств характерен для всех сочинений на эту обзорную по своей сущности тему.

Что касается темы по классической литературе («В поэзии Пушкина бьется пульс русской жизни»), то ее писали немногие. По этому, ко-

нечно, нельзя делать вывод, что учащиеся не любят и не знают творчества гениального русского поэта, однако было бы приятнее видеть больше писавших на эту интересную тему.

Сочинение на аттестат зрелости написано. Оно показало сильные и слабые стороны выпускников. Слабые места в ряде работ — это некоторая обзорность без достаточной логической глубины, это и боязнь оторваться от учебника с его фразами, это и скованность в выражении своего, личного от-

ношения к литературному герою и к жизненным событиям.

Сильные — это, в первую очередь, знание материала, умелое привлечение текста произведения, эмоциональная насыщенность, попытка самим ответить на вопросы, которые ставит перед ними жизнь.

Все это, в конечном итоге, говорит о том, что наши выпускники знают и любят литературу своего великого народа.

Е. СИНЖАНСКАЯ.

Беседа врача

Дизентерия — болезнь грязных рук

Дизентерия — это острое инфекционное заболевание, вызванное дизентерийными палочками.

Во внешней среде дизентерийные палочки быстро погибают при высокой температуре и под действием солнечных лучей, а в сыром, темном и прохладном месте они долго сохраняются.

Например, попав с испражнениями больного на влажную почву, они живут до 3 месяцев. На белье больного в сыром помещении они не погибают неделями, а плохо вымытых руках — до трех дней.

Долгое время дизентерийные палочки могут жить на пищевых продуктах, в сыром молоке, на фруктах и овощах.

Источником заражения является дизентерийный больной, не соблюдающий правил личной гигиены. Он может загрязнить хлеб, овощи, белье, к которым прикасаются руками. Переносчиками этой болезни являются также мухи. Перелетая с одного места на другое, они переносят на лапках различные заразные заболевания, в том числе и дизентерию.

Дизентерией болеют люди всех возрастов, но чаще болеют дети.

Дизентерийные микробы, попав через рот в организм человека, проникают в толстый кишечник, где начинают быстро размножаться и выделять ядовитые вещества — токсины. Проникая в кровь, токсины вызывают общее отравление организма.

Первые признаки заболе-

вания дизентерией появляются через некоторое время после заражения. Этот «скрытый» период может продолжаться от нескольких часов до 3-х дней.

В течение «скрытого» периода человек не чувствует боли, кроме легкого недомогания, в дальнейшем же повышается температура, нарастает общая слабость, появляются схваткообразные боли в животе, урчание, стул становится жидким, с примесью слизи.

Кроме этого, при тяжелой форме заболевания дизентерией у больного появляется рвота, иногда бред и судороги.

Иногда она протекает в легкой форме, и человек не чувствует заболевания. Он ходит на работу, посещает общественные места, не зная, что может заразить окружающих его людей.

Поэтому, чтобы не вредить себе и не заражать окружающих вас людей, при появлении первых признаков дизентерии немедленно обращайтесь к врачу и не отказывайтесь от лечения в больнице, если врач найдет это нужным.

Дизентерия — это болезнь грязных рук. Поэтому необходимо перед едой тщательно мыть с мылом руки, овощи и фрукты употреблять только в мытом виде, воду и молоко следует кипятить. Необходимо вести борьбу с размножением мух. Все это даст возможность снизить заболеваемость людей дизентерией.

Л. ФЕДОРОВА, врач.

Редактор С. А. КАРНАЕВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 июня
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 11.00 — Телевизионные новости. 11.15 — На III Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 11.45 — Концерт. 17.00 — Для детей. «Занимательная азбука». Буквы «Р» и «С». Передача из Ленинграда. 17.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 18.00 — Телеви-

зионные новости. 18.20 — Агитпункт «Теленовостей». 18.30 — «На стадионах и спортивных площадках». В перерыве — Телевизионные новости. 20.15 — Ученые о проблемах рыбного хозяйства. 20.45 — «МИГ в боевой готовности». Передача из ГДР. 21.30 — «Пиковая дама». Художественный фильм.

Навашинская типография. Заказ 516. Тираж 3246.



ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. В живописной местности, недалеко от музея-усадьбы Л. Н. Толстого, расположен Дом отдыха «Ясная Поляна». Недавно здесь построено новое здание, в котором разместились клуб со зрительным залом на 500 мест, столовая, читальный зал, гостиная.

На снимке: на территории Дома отдыха «Ясная Поляна».

Фото П. МАСЛОВА.

Фотохроника ТАСС.

Из зала суда

Это случилось 3 апреля 1966 года. Учащийся Навашинского профессионально-технического училища № 8 Середенин Николай, случайно встретившись с подростками из города Кулебак Колмычковым Станиславом и Климовым Сергеем, имея намерение их ограбить, поехал с ними на площадке грузового поезда в г. Муром.

В пути следования, не дожидаясь железнодорожного моста через р. Оку, Середенин, угрожая ножом, потребовал от Климова и Колмычкова отдать ему деньги,

Грабитель наказан

а когда последние ответили, что денег у них нет, грабитель снял с Колмычкова пиджак и куртку и столкнул обоих подростков на ходу поезда с площадки. К счастью, Климов и Колмычков при падении повреждений не получили. Грабитель на следующий день был задержан.

24 мая 1966 года во Дворце культуры им. В. И. Ленина народный суд рассмотрел преступное дело Середенина, который был полностью изобличен в совершенном преступлении.

Суд приговорил грабителя к 6 годам лишения сво-

боды с отбыванием наказания в исправительно-трудовой колонии усиленного режима, с возмещением материального ущерба, причиненного Колмычкову.

Этот чрезвычайный случай должен серьезно обеспокоить дирекцию, партийную и комсомольскую организации ГПТУ-8, которые должны принять необходимые меры, направленные на улучшение воспитательной работы с учащимися и пресечению в дальнейшем фактов антиобщественного поведения.

Д. СТЕПАНЕНКО.